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На теперішній час великий науковий і практичний інтерес викликає
використання міських територій для забудови і благоустрою саме у межах
міст, в яких сконцентровано більшість населення України. Висока урбанізація
міських територій є причиною загострення містобудівної ситуації, що
негативно впливає на розвиток міст, їх транспортної інфраструктури,
благоустрою територій та утримання міської забудови, а також на комфортні
умови проживання мешканців та їх мобільності.

Проблеми сучасного міста викликані нераціональним використанням
міських територій, благоустрою його територій, плануванням забудови,
неефективним застосуванням висотності будівель, громадського простору, а
це в свою чергу призводить до загострення екологічної ситуації, що негативно
впливає на здоров’я населення шляхом забруднення повітряного і водного
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басейну, шумового забруднення, впливу електромагнітних хвиль та зумовлює 
негативні наслідки для фізичного і психоемоційного стану мешканців 
населених пунктів.  

Забудова міст – комплексна багатогранна діяльність суспільства, що 
спрямована на створення матеріально-просторового середовища 
життєдіяльності людини в поселеннях та районах розселення, охоплює 
дослідження, проектування та управління процесами реалізації заходів, що 
визначають формування і розвиток функціональної та архітектурно 
планувальної структури населених місць і районів згідно з демографічними, 
соціальними, економічними вимогами та природно-екологічними умовами; 
розвиток інженерної та транспортної інфраструктури; збереження та 
збагачення навколишнього середовища. Засобами вирішення містобудівних 
завдань є раціональна планувальна організація території та узгоджене взаємо-
розташування житлових районів, виробничих комплексів, рекреаційних зон, 
громадських центрів тощо. 

При квартальному плануванні будинок формує вулицю фасадом і сам по 
собі розмежовує простір на загальний і приватний 

Вздовж вулиць формується забудова, адже тоді підвищується 
компактність району – практично всі потрібні об'єкти або в пішій, або у 
велосипедній доступності. Підвищується транспортна доступність будинків 
завдяки громадському транспорту (який знову ж в пішій доступності) та 
автотранспорту перевищення перепробігу і відстані між об'єктами мінімальні:  

– невеликі будинки легше утримувати, реконструювати, і вони мають 
набагато кращий санітарний стан - засмічувати під'їзд хочеться менше, коли 
всі сусіди знайомі;  

– на відміну від вільного типу забудови, де для великого числа жителів 
проектують велику дворову територію, а в кварталах невеликі дворові 
території для нечисленних жителів;  

– на перших поверхах офіси, магазин зі сторони вулиці;  
– чим ширша проїзна частина вулиці, тим більш інтенсивний рух 

транспорту, більше шуму, пилу, значні швидкості транспортних засобів, 
більше небезпеки, її складніше перетнути - все разом формує незручне міське 
середовище для жителів, пішоходів, велосипедистів та громадського 
транспорту.  

Саме тому неширокі вулиці, на яких можна відпочити, відкрити вікно в 
квартирі, не відволікаючись на шум і бруд від автотранспорту, або які можна 
легко перетнути в зручних місцях – мають кращий попит у жителів міста.  
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Рисунок 1 – Приклад генплану в м. Києві 

 
Для комфортного міського середовища, а також враховуючи те, що 

вулиці – це громадський простір, необхідно, щоб забудова розташовувалась не 
в глибині вулиці, а контактувала з нею, була невід'ємною її частиною і 
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повноцінним громадським простором. Отже, квартальна забудова найбільш
підходить для міста.

Це дозволяє чітко розмежовувати суспільний і приватний простір.
Вулиця – громадська зона із жителями, магазинами тощо, а те, що в середині
кварталу – територія для мешканців. У кварталі не буде магазинів у дворі,
підвищується безпека житлових будинків.

Таке розмежування дозволяє зменшити безвідповідальність мешканців
– паркінги і рух машин здійснюється зі сторони вулиці – дворова

територія залишається для жителів.
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